
Domácí úlohy ze samoopravných kódù
2021/22

Domácích úkolù bude zadáno celkem 8 za 50 bodù a k získání zápoètu z nich bude tøeba

získat aspoò 25 bodù.

1. (odevzdejte do 9.11.) Popi¹te v¹echny (i nelineární) binární 1-perfektní MDS kódy.
4 body

2. (odevzdejte do 9.11.) Popi¹te nìjaký nelineární binární kód délky 8, nosnosti 1
2
a

vzdálenosti 4. Doka¾te, ¾e kód, který z ka¾dého (lineárního i nelineárního) kódu s tako-
vými parametry dostanete odstranìním jedné souøadnice (tj. propíchnutím) je perfektní.
(Návod: vyu¾ijte Pøíklad 3.9 z pøedná¹ky.)

5 bodù

3. (odevzdejte do 23.11.) Zkonstruujte tìleso o 27 prvcích (nejlépe v reprezentaci F3(α)
pro koøen α vhodného polynomu). Popi¹te v¹echna jeho podtìlesa a mno¾iny v¹ech prvkù
grupy F∗

27 stejných øádù.
4 body

4. (odevzdejte do 23.11.) Nech» αi ∈ E(n) ⊆ (Fqr)(n) (tj.α
n
i = 1) a oznaème mi minimální

polynom prvku αi nad tìlesem Fq a mi,r minimální polynom prvku αi nad tìlesem Fqr

pro i = 1, . . . , s. Pro f = nsni(mi,r) ∈ Fqr [x] a g = nsni(mi) ∈ Fq[x] uva¾ujme cyklické
kódy C(g) ⊆ Fn

q a C(f) ⊆ Fn
qr . Doka¾te, ¾e C(g) = Fn

q ∩ C(f).
6 bodù

5. (odevzdejte do 14.12.) Urèete generující matici binárního Reedova-Mullerova kódu
R(4, 1), kde Booleovské funkce c → f(c) reprezentujme slovem f(c0) . . . f(c15) pro
ètveøice cifer ci ∈ F4

2 pøedstavující binární zápis èísla i. Najdìte Booleùv polynom p,
aby Φ(p) = 100 . . . 001 (tj 1 jen jako první a poslední cifra).

6 bodù

6. (odevzdejte do 14.12.) Napi¹te algoritmus pro výpoèet koe�cientù fi váhového poly-
nomu

∑23
i=0 fix

i perfektního kódu s parametry [23, 12, 7]2. Funkènost algoritmu zdùvod-
nìte a koe�cienty vypoètìte (návod viz skripta Ale¹e Drápala Samoopravné kódy).

8 bodù

7. (odevzdejte do 4.1.) Pro abstraktní konvoluèní kódovaè (K, δ, λ) nad tìlesem F5 se

stavovou a výstupní funkcí δ(s,u) = s

(
1 2
3 0

)
+ u

(
3 1

)
, λ(s,u) = s

(
3 1
4 1

)
+ u

(
2 3

)
najdìte fyzickou realizaci (K,G), urèete vnìj¹í stupeò matice G a nakreslete realizaci
kódovaèe obvodem.

8 bodù

8. (odevzdejte do 4.1.) Pro polynomiální generující matici G ∈ Fk×n konvoluèního kódu
doka¾te, ¾e G je základní, právì kdy¾ ∀u ∈ F(D)k platí uG ∈ F[D]n ⇒ u ∈ F[D]k.

9 bodù
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